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ДД
ок су јед ни при о ну ли на из ра -
ду обје ка та за при пре му и
скла ди ште ње, дру ги су кре -
ну ли у по тра гу за хра ном. По -
руч ник Са ша Сте фа но вић и

раз вод ни ци Ни ко ла Јо вић и Ђу рић Те -

ССии  ннеерр   ггии  јјаа   СС   ППррии  рроо  ддоомм
Фру шка го ра и Ве ли ки бач ки ка нал по но во су по чет ком ју ла по слу жи ли 
из ви ђа чи ма Пр ве бри га де као ре а лан по ли гон за про ве ру оштри не ума,
лич них и ко лек тив них зна ња, ве шти не, из др жљи во сти и сна ла жљи во сти,
ста вља ју ћи у пр ви план спо соб ност љу ди да успе шно из ве ду за да так 
осла ња ју ћи се на при ро ду и пред но сти ко је та кво окру же ње са со бом но си
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шић из ра ди ли су зам ке за хва та ње ма -
њих шум ских жи во ти ња и реч не ри бе. Тек
што је де се тар Ве ра Са кић, из ви ђач с пе то го -
ди шњим ис ку ством, за ме си ла по га чи це од ко при -
ве, по че ли су при сти за ти из ви ђа чи с уло вом – раз -
вод ни ци Ра до је Лу кић и Мир ко Лон чар са зми јом и
жа ба ма, вре ћом пу же ва, ска ка ва ца и шум ских пло -
до ва. Уско ро се це лим ло го ром, до бро скри ве ним
под кро шња ма раз гра на тих фру шко гор ских ли па,
ши рио ми рис нео до љи вих де ли ка те са из при ро де.
Слу ша о ци Кур са за ре зер вне офи ци ре на ста жи ра -
њу мла ђи вод ни ци Ју ли ја на Рај чић и Ву ка шин Гро -
здић твр де да до са да ни су при су ство ва ли ова ко ин -
те ре сант ној и ди на мич ној обу ци. За пи су ју ћи по не ки
„шум ски” ре цепт од ис ку сних из ви ђа ча, кроз осмех
ка жу: „За тре ба ће, не са мо док је вој ни ко ва ња”.

На кон крат ког пре да ха по крет и из во ђе ње
так тич ке ве жбе. Ва ља се уба ци ти у рас по ред не -
при ја те ља, из вр ши ти за да так, нео ме та но се и без
гу би та ка из ву ћи. По фру шко гор ској вр ле ти и под
окри љем но ћи, до сва ну ћа. Ду би на за дат ка – три де -
се так ки ло ме та ра.

– Не при мет но се уба ци ти у по за ди ну не при ја -
те ља, из вр ши ти по ста вље не за дат ке и на исти на -
чин је на пу сти ти, пред ста вља су шти ну деј ства из -
ви ђа ча. Ускла ђен рад са при ро дом, за јед нич ко де -
ло ва ње, не ка вр ста си нер ги је, је дан је од основ них
пред у сло ва успе шног из вр ше ња за дат ка. За то ни је
до вољ но са мо сте че на зна ња пре то чи ти у прак су,

већ че шћим бо рав ком у при ро ди сте ћи ве шти не
и на ви ке нео п ход не за пре жи вља ва ње у при ро -
ди, што се по сти же стал ним кон ди ци ра њем у ра -
зним, што екс трем ни јим вре мен ским и ме те о ро -
ло шким усло ви ма, твр ди нај и ску сни ји ме ђу из ви -
ђа чи ма, ко ман дир че те ка пе тан Бо јан Ла ка но вић.

Да ни ма њи во де ни ток не пред ста вља пре -
пре ку из ви ђа чи су по ка за ли на Ве ли ком бач ком
ка на лу у бли зи ни Ту ри је, из во де ћи обу ку у са вла -
да ва њу во де не пре пре ке. Осим фор ма циј ских гу -
ме них ча ма ца, вој ни ци су као им про ви зо ва не

спла во ве ко ри сти ли ау то мо бил ске гу ме, ме -
тал ну бу рад и ба ле сла ме. Оним уме -

шни јим би ло је до вољ но све га не ко -
ли ко да са ка и гра ње да, за ти ли

час, из ра де сплав за јед ног,
два или ви ше вој ни ка и ве -

сла ју ћи ашов чи ћи ма и дру -
гим при руч ним сред стви -
ма, су ве оде ће и обу ће
са вла да ју ка нал, по но во
до ка зу ју ћи да су сво је
ме сто у ре до ви ма из ви -
ђа ча ви ше не го ча сно
за слу жи ли. ƒ

Бу ди мир М. ПО ПА ДИЋ
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